

## 路加福音 22

<sup>7</sup> 除酵节到了，那天要宰杀逾越羊羔。<sup>8</sup> 耶稣差派彼得和约翰出去，说：“你们为我们准备逾越节吃的晚餐。”

<sup>9</sup> 他们问：“你要我们到哪里去预备呢？”

<sup>10</sup> 耶稣回答说：“你们进城的时候，一个男子会扛着一瓶水迎面走来，你们要跟着他，他进哪所房子，你们也进去，<sup>11</sup> 对房子的主人说，‘老师问你客房在哪里，祂要和门徒在里面吃逾越节的晚餐。’<sup>12</sup> 那主人会带你们到楼上一间布置整齐的大房间，你们就在那里预备吧。”

<sup>13</sup> 他们进了城，所遇见的果然和耶稣所说的一样。他们便在那里预备逾越节的晚餐。

### 设立圣餐

<sup>14</sup> 晚餐时，耶稣和使徒们一同坐席。<sup>15</sup> 耶稣对他们说：“我一直盼望在受难之前和你们同吃这个逾越节的宴席。<sup>16</sup> 我告诉你们，在这宴席成就在上帝的国度之前，我不会再吃这宴席了。”

<sup>17</sup> 祂接过杯来，祝谢后，说：“你们拿去分着喝吧。<sup>18</sup> 我告诉你们，在上帝的国降临之前，我不会再喝这葡萄酒了。”

<sup>19</sup> 接着，祂拿起饼来，祝谢后，掰开递给他们，说：“这是我为你们牺牲的身体，你们今后也要这样做，以纪念我。”

<sup>20</sup> 饭后，祂又举起杯来，说：“这杯是用我的血立的新约，这血是为你们流的。

<sup>21</sup> “但是看啊，那出卖我之人的手和我的手都在桌子上。<sup>22</sup> 按照所定的，人子要死去，但那出卖人子的人有祸了！”<sup>23</sup> 他们开始彼此追问谁会出卖耶稣。

### 谁最伟大

<sup>24</sup> 门徒又开始争论他们当中谁最伟大。<sup>25</sup> 耶稣对他们说：“外族人有君王统治他们，那些统治者被称为恩主，<sup>26</sup> 但你们不可这样。相反，你们中间地位最高的，要像最卑微的；做首领的，要像服侍人的。<sup>27</sup> 坐着吃饭的和伺候的哪个地位高呢？难道不是坐着的那个吗？然而，我在你们当中是服侍人的。

<sup>28</sup> “在我患难之时，你们一直在我身边，<sup>29</sup> 所以，我父怎样将国赐给我，我也照样将国赐给你们，<sup>30</sup> 使你们在我的国中和我一同坐席，并且坐在宝座上审判以色列的十二个支派。”

### 预言彼得不认主

<sup>31</sup> 耶稣说：“西门！西门！撒旦已经要求像筛麦子一样筛你们，<sup>32</sup> 但我已经为你祷告了，叫你不至于失去信心。你回头以后，要让你的弟兄刚强。”<sup>33</sup> 西门·彼得说：“主啊，我愿意和你一起坐牢，一起受死！”

<sup>34</sup> 耶稣说：“彼得，我告诉你，明早鸡叫之前，你会三次不认我。”

摘自《今日布道》

我们现在进入了受难周。本周五是受难日。上周我们学习了出埃及记。主说：“我看见我百姓在埃及的苦难，也听见他们因那辖制他们的官长所发的哀声。我知道他们的痛苦。”

时间流逝，逾越节在主耶稣的时代到来。今天，犹太人仍然吃逾越节大餐，包括烤羊腿、苦菜和无酵饼，但他们似乎不再把血涂在房屋的门框上，因为这道羊腿菜象征着牺牲的羔羊，而人们现在已经逃离了埃及。

耶稣在被杀的前夜举行了最后的晚餐，他给门徒们分发了面包和葡萄酒，说道：“这是我的身体，是为你们而献上的。你们这样做是为了纪念我。”他还说道：“这杯是用我的血所立的新约，是为你们而流的。”

我们的主耶稣用他的血为我们立下新约，使我们能够从罪恶和死亡的诅咒中得救，使我们能够摆脱罪恶和死亡。通过献出他的身体和鲜血，我们不再需要献上鸭子的血来摆脱死亡的逾越节。没有这血，就没有任何东西能拯救我们脱离罪恶。

这是林牧师的讯息。（林牧师和教会的成员将从下星期天开始在位于一木町的新教堂举行礼拜。

---

首先，我想感谢耶稣在我第一次来到庄原市时帮助我找到了你们。

其次，我想感谢和森牧师。

我很感激他给了我站在你们面前的机会。

同时，我也要感谢你们所有人。

感谢你们接纳我、照顾我，鼓励我，自从 2022 年我第一次来到日本。

我一个人来到日本，不懂日语，也没有熟人。

你们都成为了我的朋友和家人。我真的很感激。

你们奉献自己，让上帝在日本这个国家工作。

你们对那些克服重重障碍来到日本的传教士非常友善和慷慨。

我们可能不在星期天来这座建筑，但我们仍然是一家人。如果你在超市看到我，请随时和我打招呼。

如果你来参加星期三的祷告会，也可以看到我。

正是由于你们的付出，  
灵魂得到了拯救，门徒得到了培养。

让我们一起努力，让 1% 的基督徒  
变成 100%！

他们也是你们的遗产。因为你们对我们展现了仁慈和慷慨。  
你们已经进行了投资。

红利将在福冈、长崎和一木找到。

在去机场或广岛市的路上，甚至在回来的路上，  
请顺便来我们家，哪怕只是借用一下厕所。  
我总是敞开大门，欢迎每一位客人。

谢谢。愿上帝保佑你们。

---

我想对林牧师在庄原所做的宝贵工作表示衷心的感谢。星期天，我们将分道扬镳，前往各自的服务场所，但让我们为牧师和他的教会的工作祈祷。请继续参加星期三的祷告会。

现在，我们正处于受难周。周五是受难日。我希望我们今天能怀着对耶稣受难的深切缅怀来参加礼拜。

“我们若在死上与他联合，也要在复活上与他联合。我们晓得，我们的旧人已经与基督同钉十字架，使罪的身体灭绝，叫我们不再作罪的奴仆。这样，罪的肉体就可以被消灭，我们不再成为罪的奴隶。因为已经死的人脱离了罪。……因为罪的工价乃是死，惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。”罗马书 6 章

活跃于圣经中的使徒保罗也这样哀叹：“因为在我里面，我喜悦上帝的律法，但在我的肢体中，我看另一种律法，与我的思想律法相抵触，使我受制于肢体中的罪律。唉，我真是可怜！谁能救我脱离这死亡的身体？”（罗马书 7 章）

主的死亡和复活意味着我们向旧我（即按照罪与死的法则生活的旧我）死去，意味着我们生活在耶稣复活带来的宽恕和新生命中。

约翰福音 3:1 有一个犹太人的领袖名叫尼哥底母，是法利赛人之一。

3:2 这个人夜里来找耶稣，说：“老师，我们知道你是上帝派来的老师。没有人能行你所行的神迹，除非上帝与他同在。”

3:3 耶稣回答说：“我实实在在地告诉你，人若不重生，就不能见上帝的国。

3:4 尼哥底母说：“人已经老了，如何能重生呢？岂能再进母腹生出来吗？”

3:5 耶稣回答说：“我实实在在地告诉你们，人若不重生，就不能见神的国。

3:6 从肉身生的就是肉身，从灵生的就是灵。

3:7 不要以为希奇我告诉你们说，你们必须重生。

3:8 风往哪里吹，你们就听见它的声音，却不知道从哪里来，往哪里去。凡从圣灵生的，也是如此。”

3:9 尼哥底母回答耶稣说：“这些事怎能这样呢？”

3:10 耶稣回答他说：“你是以色列人的先生，还不明白这事吗？

3:11 我告诉你们实话，我们所说的，是我们所知道的；我们所见证的，是我们所看见的；你们却不接受我们的见证。

3:12 如果我对你们说属世的事，你们还不信，我若对你们说属天的事，你们怎能信呢？

3:13 除了从天降下，又升回到天的人子，没有人升过天。

3:14 摩西在旷野怎样举蛇，人子也必照样被举起来。

3:15 叫一切信他的都得永生。

3:16 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。

3:17 因为上帝差遣他的儿子来到世上，不是要审判世界，而是要拯救世人。

律法教师认为，上帝拣选的以色列人会因遵守上帝为他们制定的律法而得救，但圣经说，没有义人，一个也没有。

罗马书 3:10 经上写着：“没有义人，一个也没有。

3:11 没有人明白，没有人寻求神。  
3:12 他们都偏离正路，都成为无用之人。没有行善的，连一个也没有。  
3:13 他们的喉咙是敞开的坟墓；他们用舌头迷惑别人，嘴唇里有虺蛇的毒气。  
3:14 他们的口中充满了诅咒和苦毒。  
3:15 他们的脚飞跑，专行流血的事。  
3:16 他们所经过的路，必有毁灭和凄凉。  
3:17 他们不知道平安的路。  
3:18 他们眼中不怕神。  
3:19 现在我们知道，律法上的话，是说给在律法之下的人听的，好叫一切口都闭住，全世界的人都伏在神的审判之下。  
3:20 因为行律法的人，没有一人能在神面前称义，因为律法本是叫人知罪。  
3:21 但如今神的义已经显明出来，有律法和先知为证。3:22 就是神的义，因信耶稣基督，加给一切相信的人。没有分别。  
3:23 因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。  
3:24 如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。  
3:24 他们因基督耶稣的救赎，蒙恩得称为义。

诗篇 51:16 你本不喜爱祭物，若喜爱，我就献上；燔祭你也不喜悦。  
51:17 神所要的祭，就是忧伤的灵。神啊，忧伤痛悔的心，你必不轻看。

雅各书 2:12 所以，作为按自由律法接受审判的人，要按自由人的身份说话行事，不要按奴隶的身份。  
2:13 因为怜悯胜过审判。

上帝在《出埃及记》中的神迹是上帝仔细观察百姓的困境并倾听他们的呼喊的结果。

出埃及记 3:7 主说：“我看见我的子民在埃及受苦，也听见他们因受苦工而发出的哀声，我深知他们的苦难。  
3:8 我要下去救他们脱离埃及人的手，领他们离开那地，到美好宽阔之地，到流奶与蜜之地，到迦南人、赫人、亚摩利人、比利洗人、希未人、耶布斯人的地。  
3:9 现在，以色列人的呼喊声传到了我这里，我也看到了埃及人压迫他们的方式。  
3:10 所以，我派你去见法老，把我的子民以色列人从埃及带出来。”

从第一到第九，这是上帝对埃及土地的警告。然而，如果第十灾中长子死亡的问题得不到解决，那么上帝的子民也会在埃及遭受同样的命运。在这里，我们可以感受到某种恐惧。

罗马书 6:23 因为罪的工价乃是死；惟有上帝的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

罗马书 3:21 但如今，上帝的义已经显明出来，有律法作见证，也有先知作见证，就是上帝的义，

3:22 就是上帝的义，因信耶稣基督加给一切相信的人，并没有分别，3:23 因为世人都犯了罪，亏缺了上帝的荣耀。

3:22 这是上帝的义，因信耶稣基督赐给一切相信的人。犹太人和外邦人没有区别，

3:23 因为所有人都有罪，亏缺了上帝的荣耀，

3:24 所有人都因基督耶稣的救赎，靠着上帝的恩典白白称义。

3:25 上帝将基督作为赎罪祭献上，藉着人们相信他的宝血，彰显他的公义，因为上帝宽容地饶恕了人们先前犯下的罪

3:26 如今他彰显了自己的公义，以彰显自己的公正，并使那些相信耶稣的人得到公义。

犹太人至今仍在庆祝逾越节。他们吃苦菜和无酵饼，吃象征羔羊的烤羊肉。

既然出埃及已经完成，就没有必要在门框上涂血了，因为那已经过去了。但事实真的是这样吗？我们真的能靠着律法的工作得救，而无需基督的宝血吗？

罗马书 8 章说，耶稣成就了律法所不能成就的事。

8:1 所以，如今那些在基督耶稣里的人，就不被定罪了。

8:2 因为生命之灵的律在基督耶稣里释放了你，使你脱离罪和死的律。

8:3 律法因肉体软弱，有所不能行的，神就差遣自己的儿子成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案。

8:4 这样，律法的要求在我们这不随肉体，只随圣灵而行的人身上得以实现。

8:5 因为属肉体的人体贴肉体的事，属圣灵的人体贴圣灵的事。

8:6 体贴肉体的是死，体贴圣灵的是生命平安。

圣经告诉我们，试图遵守人的律法是徒劳的，重要的是通过基督的救赎获得新生命，以及由圣灵指引和引导的生活。

基督是真正的出埃及。我们被告知，通过耶稣替罪的死，新约的果实拯救我们脱离罪恶、死

亡和诅咒。

路加福音 22:7 遇越节的日子到了，无酵节也开始了。

22:8 耶稣派彼得和约翰去，对他们说：“你们去为逾越节做准备吧。

22:9 他们说：“我们该在哪里做准备？”

22:10 耶稣说：“你们进城的时候，会看到一个人提着水罐。你们跟着他到他要去的那所房子

22:11 然后对屋主说：‘老师说：“哪里有房间，我可以和我的门徒一起吃逾越节晚餐？”’

22:12 然后，屋主会带你去楼上的一间屋子，那里已经准备好了所有东西，你可以在那里做准备。”

22:13 门徒们出去后，发现一切正如耶稣所说，他们准备了逾越节晚餐。

这是一件奇怪而神秘的事情，但逾越节晚餐的地方已经为门徒准备好了。

这表明了上帝单方面的恩典，他通过耶稣为我们准备了赎罪祭，尽管我们什么都没准备。

22:14 到了时候，耶稣在餐桌前就座，使徒们也和他一起坐下。

22:15 耶稣对他们说：“我渴望在受难前和你们一起吃这逾越节的筵席。

22:16 我告诉你们，在神的国降临以前，我不再吃这逾越节的筵席。

22:17 于是拿起杯来，祝谢了，说：“你们都喝这个。

22:18 我告诉你们，从今以后，我不再喝这葡萄汁，直到神的国来到。”

22:19 他拿起一块饼，祝谢了，掰开递给门徒，说：“这是我的身体，为你们舍的，你们应当如此行，为的是纪念我。”

22:20 饭后，同样地，他拿起杯来，说：“这杯是用我的血所立的新约。

耶稣说：“我渴望在受难前与你一起吃这逾越节的晚餐”。耶稣一定想告诉他的门徒，他即将遭受的苦难将是一次新的出埃及事件，将人们从罪恶、死亡和诅咒中解放出来。他不会在敌人的手中被残忍地处置。耶稣告诉他的门徒十字架的意义，让他们相信他甘愿献出自己的身体和鲜血作为逾越节的祭品，为世人赎罪，保护他们的生命免受死亡的威胁。

22:21 然而，同我一起坐在桌前的人，就是那个出卖我的人。

22:22 人子必要去世，正如所定的那样；但卖人子的，有祸了！

22:23 门徒们开始讨论他们中间谁会做出这种事。

22:24 然后他们之间就产生了关于谁最大的一场争论。

耶稣提到了那个会出卖他的人。门徒们开始在他们中间寻找罪魁祸首。你们知道吗，这场争论不知怎么就变成了门徒之间关于耶稣死后谁应该排名最高的争执。真是一群卑鄙的人。耶稣不惜牺牲自己，洒下鲜血，倾注生命，带领他的子民从死亡走向生命，而门徒们却忙于争夺谁高谁低。耶稣会作何感想？即使他们不是出卖主的犹大，我怀疑他们的心是否与犹大的心一样坏。他们把别人推到一边，想着“我先走”和“我走第二”。这真是一个令人震惊的想法。这种轻浮不仅存在于他们身上，也牢固地存在于我们自己的心中。只要我没事，其他人都次要。这种自我保护法则可能有助于保护自己。然而，这种思维方式与耶稣的思维方式截然相反。

22:25 耶稣说：“外邦人有君王统治他们，有权柄管治他们的人，被称为恩主。

22:26 但在你们中间，不可这样。你们中间谁为大，谁就要像最小的；谁为首，谁就要像服侍的人。

22:27 坐在桌前的人和服侍的人，哪个更大呢？不是坐在桌前的人吗？但我到你们中间来，却像服侍的人。

22:28 你们是那些在我受试炼时坚持与我同在的人。

22:29 所以，正如我父把王国托付给我，我也把王国托付给你们，

22:30 你们可以在我的王国里，在我的餐桌上吃喝，你们将坐在宝座上审判以色列的十二个支派。

22:31 西蒙，西蒙，看哪，撒旦想要得着你们，好筛你们如同筛麦子一样：

22:32 但我已经为你祷告，使你的信心不至失掉；你回头的时候，要坚固你的弟兄。

耶稣温和地教导他们，告诉他们他如何爱他们，视他们为仆人、谦卑的人和坚持不懈的人，赞美他们，告诉他们他对未来的希望和承诺，也告诉他们自己的失败，以及宽恕和修复。在这里，我们看到了上帝的洞察力和爱。这是一个关于无条件的爱的故事，它不会改变，没有条件，也不会在我们失败时抛弃我们。撒旦试图向我们展示我们有多么失败，但我们的失败越明显，上帝的宽恕之爱就越清晰。

“但我为你祈祷，希望你的信仰不会失败。所以，当你康复后，要鼓励你的兄弟。”

这是我们团契的起源。我们都不是正义的，只有那些被主仁慈拯救和宽恕的人才是正义的。

当你康复后，去帮助那些仍在跌倒的朋友。这样，前者将成为后者，后者将成为前者，互相服务和帮助，弱者将帮助强者。这是我们团契的本质。耶稣为我们树立了榜样。

22:33 西蒙对他说：“主啊，我愿意和你同去坐牢，甚至同去死。”

22:34 耶稣对他说：“彼得，我告诉你，今天鸡叫之前，你要三次不认我。”

马太福音 26:41“你们要儆醒祷告，免得入了迷惑。你们心灵固然愿意，肉体却软弱了。”

尽管彼得充满激情，但他最终彻底失败了。尽管他口口声声说，但他还是一次又一次地否认了主，他哭得如此伤心，几乎被悔恨的情绪压垮。这就是人性。主知道这种软弱。正因为我们软弱。 我们不应该固执己见、互相争斗或互相拆台，而应该互相帮助、互相服务、互相支持。主用自己的身体教导了我们这种生活方式。我希望用我的一生全心全意地敬拜主，以便我能够深刻地理解上帝之爱的信息，并以此为生。

◇祈祷：天父，我感谢你今天的侍奉。

上帝创造了出埃及记中的奇迹，将他的子民从苦难中解救出来。第十个奇迹非常可怕，因为长子必须被杀。这不仅威胁到上帝子民的生命，也威胁到压迫他们的人的生命。这似乎表明，无论是被选中的子民还是外邦人，全人类的原罪都是一样的。因此，羔羊的血被涂抹在门柱上，但到了时候，上帝用他儿子耶稣基督的鲜血赐予了新约，并赐予人类救赎和生命。请带领所有受苦的人进入上帝的救赎与和平。请保佑我们的家庭和社区的人们。请使用我们。我奉主耶稣的名祈祷。阿门。